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A női szerepek változása 

 
Ma Magyarországon a KSH adatai szerint a férfiak 63%-ával szemben a nők mindössze  51 
%-a foglalkoztatott. A kisgyermekes korosztály, azaz a 25-34 éves nők foglalkoztatottsága az 
európai átlagnál is jelentősen alacsonyabb. A kisgyermekes nők foglalkozottsága minden 
korosztályban messze elmarad a gyermektelen, illetve nagyobb gyermeket nevelő 
kortársaikétól.  
A társadalmi nemi szerepek megtanulása éppúgy összefügg etnikai csoportunkkal, 
vallásunkkal, gazdasági helyzetünkkel, mint foglalkozási jellemzőinkkel, a beszélt nyelvvel és 
földrajzi környezetünkkel, valamint azzal a történelmi korral, technikai fejlettséggel, 
amelyben életünk mindennapjai folynak. 
A rendszerváltás után a nők gazdasági aktivitása drasztikusan visszaesett, s ez értékrend 
változással is párosult: mind a férfiak, mind a nők körében csökkent a nők 
foglalkoztatottságának elfogadottsága az otthonmaradás javára. Erősítenünk kell a nők 
személyes motiváltságát, önbizalmukat. A nemek esélyegyenlősége tudatosításában nagy 
szerepet kap az oktatás, amely a jövő generáció magatartását nagymértékben befolyásolja, és 
megteremtheti a nők saját és családjuk sorsára vonatkozó stratégiai gondolkodásának alapjait. 
A házimunkára, vásárlásra és gyermekgondozásra például – a megfigyelhető 
kismértékű pozitív változás ellenére – a XXI. század elején is több mint háromszor annyi időt 
fordítanak a nők, mint a férfiak 
Hosszú ideig az oktatási rendszer a férfiak dominanciáját és a nők függő szerepét tükrözte, 
ahogy azt a fejezet történeti részéből is láthattuk. A fiúkat arra buzdították, hogy jól fizető 
állásokat foglaljanak el, vezető szerepbe kerüljenek, tanuljanak tovább, hiszen a leendő 
családfő kenyérkereső szerepe ezt kívánta meg. 
Például megemlíthetjük, hogy az utóbbi időben jellemző tendencia, ami korábban 
elképzelhetetlen lett volna, hogy a férfiak is otthon maradhatnak gyermekgondozási segélyen, 
s napjainkban egyre nő az apák bekapcsolódása gyermekeik nevelésébe, gondozásába. 
Többen segítenek ifjú feleségüknek a háztartási teendőkben, látni már mosogató, főzőcskéző 
apákat és férjeket, és a köztéri parkokban babakocsit toló, gyermeküket sétáltató férfiakat. 
Ismert az is, hogy egyre több apa kíván ott lenni gyermeke születésekor a kórházi szobában, 
az „apás szülés” divatja az utóbbi évek terméke. Jellemző tendencia az apai viselkedés 
gondoskodó jellegének erősödése, a férfiak újszerű apaszerepének vállalása. 
A kistérségekben a női szerepek átalakultak. Mivel a fő bevételi forrás sok család számára a 
mezőgazdaság, ezért a nők is aktívan részt vesznek a családi gazdaságok munkájában.  

 
 
 

 
 
 


